

60.008/x

Belföldi hírek1978. május 21. v a s á r n a p

bb.1. virit a legszebb magyar vadvirág

igó/st/p hgy

1978. május 21.

„Lobot vetett a mező, -mondják ezekben a napokban a zengőalján, ahol a meleg idő beköszöntével kinyílt a legszebb magyar vadvirág: a vadontermő pünkösdi rózsza. lilás-vöröses szőnyegként borítja a lankákat, messziről olybá tűnik, mintha izzana a mező, innen származik a népi mondás is. ez a ritka, mediterrán eredetű védett növény a 682 méter magas zengőalján virit a legnagyobb területen. némelyiknek tenyérnyi nagyságu kelyhe van. a gyönyörű virág termőterülete a korábbi években egyre zsugorodott, mivel a kirándulók és az árusok tömegesen szedték, gyakran tövestől tépték ki. a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága néhány évvel ezelőtt védté nyilvánította, s az oltalom eredményeként észrevehetően terjed a növény a keleti-mecsekben. a hosszuhetény határában levő „nagymezőn, -a zengő lábánál -csaknem harminc hektáron pompázik, helyenként fél méter magas bokrokban./mti/

9.15/p

-1-

115/20

bb 2. nemzetközi társastáncverseny békéscsabán

bty/um ká

1978. május 21.

hazai győzelemmel ért véget szombaton este békéscsabán a nemzetközi társastánc csapatverseny.

a békés megyei művelődési központ, valamint az ndk-beli leuna és a bolgár főváros, szófia társastánc-klubjainak nemzetközi találkozóját másodízben rendezték meg, ezúttal békéscsabán, az ifjúsági és uttörőház nagytermében. az elsőt tavaly ősszel leunában bonyolították le a következőre pedig ez év őszén kerül sor szófiában.

a standard táncok csapatversenyét a békéscsabaiak 1. számú csapata nyerte. második a szófiai táncklub csapata, harmadik a leunaiak együttese.

a versenyt követő eredményhirdetés után a résztvevő együttesek nagyszerű bemutatót tartottak. /mti/

--

bb 3. bányászattörténelem - érmeiken

ráb/um ká

1978. május 21.

számos éremritkaság látható azon a kiállításon, amelyet vasárnap nyitottak meg a tatabányai bányász oktatási és művelődési központban. a hazai szénbányászat ebben az évben ünnepli kialakulásának 225. évfordulóját, s ebből az alkalomból rendezte meg a bányászattörténelem éremészeti emlékkiállítását a komárom megyei munkásmozgalmi és ipartörténeti múzeum, valamint a komárom megyei éremgyűjtők népes tábora. bányapénzek, bányalátogatási emlékérmek, zsetonok, körmöcbányai személyi érmek, tanulmányi érmek, az országos magyar bányászati és kohászati egyesület közgyűlési és jutalom érmei, plakettjei, bányavárosi emlékérmek láthatók az értékes gyűjteményben. a legrégebb bányapénz kiadási időpontja 1628, de hasonlóan ritkaságnak számít az 1735-ben kiadott selmecebányai tanulmányérem. /mti/

--

- 2 -

10.35/um

MST
20

bb 4. két tárlat szekszárdon

blb/um ká

1978. május 21.

két érdekes tárlat nyílt vasárnap szekszárdon. a babits mihály megyei művelődési központ földszinti termében a tolna megyei és onnan elszármazott, összesen huszonnégy képzőművész félszázánál több alkotása: festménye, tüzzománca és szobra látható három hétig. az alkotások sorában helyet kaptak a mai munkáséletet ábrázoló művek is, így azok a festmények, amelyek a paksi atomerőmű építkezéseit örökítették meg.

a művelődési központ emeleti márványcsarnokában márton béla százhalombattai festőművész tárlatát nyitották meg. /mti/

--

bb.5. eszperantisták béketalálkozója csongrádban

dén/p ká

1978. május 21.

a béke és a barátság hónapja alkalmából vasárnap rendezték meg a csongrád megyei eszperantisták tizedik béketalálkozóját. a szeged kiskundorozsmai városrészében a megye helységeiből többszázán vettek részt a békemozgalom időszaki feladatait ismertető délelőtti politikai gyűlésen. a kulturális műsorban az eszperantisták művészeti csoportja a nemzetközi nyelven adott elő költeményeket és békedalokat.

a találkozó résztvevői az üzemi szakkörök által összeállított folklór és képzőművészeti kiállítást is megtekinthettek. a dorozsmai fürdő területén emlékfát ültettek el, majd a vendégek közöttük a jugoszláviai szabadkáról érkezett eszperantista csoport tagjai is - tiszai hajókirándulásra vettek részt. /mti/

--

bb.6, koncert a muzeumban

dén/p ká

1978. május 21.

a szegedi móra ferenc múzeum közművelődést szolgáló matinéira rendszeresen meghívják az intézménnyel együttműködési szerződés alapján kapcsolatban álló szocialista brigádok tagjait. vasárnap délelőtt is a zenekedvelők, köztük a munkások részvételével tartották meg a múzeum dísztermében a szegedi kamarazenekar koncertjét. pál tamás vezényletével weiner, mozart és britten művei hangzottak el. /mti/

--

-3-

11.30/p

MST
20

bb.7. befejeződött sopronban az irodalomtörténeti vándorgyűlés
cser/p ká 1978. május 21.

Lev tolsztoj emlékének szentelték a vasárnapot, a soproni irodalomtörténeti vándorgyűlés záró napját. tolsztoj világról, valamint tolsztoj és a századforduló magyar szellemi mozgalmainak kölcsönhatásáról hangzottak el előadások.

a három napos vándorgyűlésen áttekintették a két világháború közötti szocialista irodalmat, s nagy teret szenteltek móríc zsigmond munkásságának, az előadók között volt keresztury dezső, bata imre, móríc z virág, erki edit, török endre és mások.

az esemény alkalmával kiállítást is rendeztek a liszt ferenc művelődési központban. a kiállítás Lev tolsztoj születésének 150. évfordulója tiszteletére a világhírű író munkásságát mutatja be./mti/

-. -

bb.8. borbély lászló festőművész kiállítása sopronban
mzs/ká/p ká 1978. május 21.

a soproni festőteremben vasárnap megnyitották borbély lászló festőművész kiállítását. a bemutatott 50 festmény zöme olajkép. az alkotások hazánk legszebb tájait, köztük a soproni városrészeket és a város környékét ábrázolják./mti/

-. -

bb.9. a társadalmi ünnepek - országos művészeti bemutatói szolnokon

end/p ká 1978. május 21.

a szolnok megyei lakodalmi szokásokat ismertető kiállítás vasárnapi megnyitójával megkezdődtek szolnokon a társadalmi ünnepek és szertartások országos művészeti bemutatói. az ötnapos rendezvény keretében sor kerül az orgonisták országos hangversenyére, a kamarakórusok bemutatójára. a társadalmi ünnepeket és szertartásokat szervező irodák vezetői tanácskozásán beszélnek meg a rendezvények művészi színvonalának emelését célzó legfontosabb tennivalókat, módszereket. érdekes színpontja lesz a bemutatónak a szolnoki halászcárdában megrendezett népi lakodalom./mti/

-. -

11.40/p

-4-

12.00

bb 10. megnyílt a xiii. délalföldi tárlat
dén/um ká 1978. május 21.

a szegedi képtárban vasárnap délelőtt megnyílt a békés és a csongrád megyei képzőművészek hagyományos tavaszi sereg-szemléje, a délalföldi tárlat. mostani, sorrendben tizenharmadik közös kiállításukon ötvenegy alkotó csaknem száz műve került a közönség elé.

az alföldi tájakat és embereket megörökítő alkotások nagyobb része festmény. kisebb számban grafikákat, szobrokat, érméket, kerámiákat és textilművészeti munkákat is bemutatnak. a képzőművészek sokfajta művészeti törekvéséről képet adó tárlat anyagát julius elejéig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

-. -

bb 11. tizennyolc vagon zöldségféle szentesről
dén/um ká 1978. május 21.

vasárnap nagyüzem volt a csongrád megyei zöldségtársulat szentesi kirendeltségén. híres zöldségtermelő vidékünkön ugyanis elérkezett a tavaszi primőrök szedésének a főszeszója. nemcsak a szentesi, de a baksi, a csanyteleki és a tömörkényi közös gazdaságok és a kistermelők is tömegével szállították az átvevőhelyre a korai fejeskáposztát és a karalábét. a vitamin-dus korai zöldségből vasárnap tizennyolc vagonnyit indítottak utnak szentesről a hazai és a külföldi piacokra. /mti/

-. -

bb 12. éneklő város - két kórustalálkozó székesfehérvárott
dáv/um ká 1978. május 21.

éneklő város volt vasárnap székesfehérvár. a dunántúli nagyvárosban ezen a napon két kórustalálkozót rendeztek: a szabadság téren - az ősi székesfehérvár patinás főterén - ünnepélyes hangversennyel bucsúztak a vendéglátó alba regiától a dunántúli dalosok kétnapos találkozásának részvevői, két iskolában, valamint az eszperantó téren pedig az „éneklő ifjúság”, kórustalálkozásának bemutatóira került sor.

/folyt.köv./

- 5 -

12.00/um

12.10

bb 12. /éneklő város ...folyt./um

a dunántúli dalosok találkozójának programjában huszonhárom neves énekkar mutatkozott be. míg az éneklő ifjúság hangversenyén általános- és középiskolások énekkarai adtak izelítő tudásukból. /mti/

--

bb 13. vasárnap is dolgoztak az adria vezeték építői

káp/um káb

1978. május 21.

az adria kőolajvezeték magyarországi szakaszának építői vasárnap is dolgoztak. a siófoki kőolajvezeték építő vállalat 2. számú főépítésvezetőségének munkásai a rájuk eső nyolcvanöt kilométeres szakaszon az utolsó műtárgyépítést kezdték meg igal térségében. ugyanakkor folytatták a már földben lévő óriás acélcső-kigyó felett a terep elegyengetését, a vezeték fölötti jelzőgömbök elhelyezését. egyidejűleg megkezdődtek az előkészületek a vezeték második szakaszán a nyomás és szilárdsági próbára.

a vállalat hírközlési főépítésvezetőségének dolgozói sem tétlenkedtek. az olajvezetékekkel párhuzamosan a hírközlőkábel-t fektették le. naponta öt kilométer hosszúságban végzi el ezt a munkát egy speciális gépsor. a kábel rendeltetése: a kőolajvezeték biztonsági rendszerének működtetése, az irányítás-hoz szükséges telefonbeszélgetések biztosítása. olyan automatikai rendszert is felszerelnek majd, amely jelzi az olajnyomást, a hőmérsékletet, s az esetleges meghibásodást. a kábel-fektető brigád a vasárnapi műszakkal együtt eddig több mint harmincöt kilométer hosszúságban készült el a munkával. /mti/

--

bb.14. időjárásjelentés

k/p ká

1978. május 21.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. május 21-én vasárnap 12 órakor:

sokfelé záporok, zivatarok

kontinensünk időjárásának alakításában vasárnap két nagyméretű légköri képződmény vett részt. az egyik a szovjetunió európai területe felett örvénylő ciklon, amelynek nyugati oldalán hideg, sarkvidéki levegő vonul a fekete-tenger irányába.

/folyt .köv./

12.30/pu

MAJ 20

-6-

bb.14./ időjárásjelentés....folyt/p

az említett levegőfajta erős lehülést, a leningrádtól észak-keletre fekvő területeken még hózáporokat is okozott. a másik képződmény egy mediterrán ciklon, amelynek középpontja vasárnap regge kb. korzika szigete felett volt. a ciklon előoldalán igen meleg, de nagy nedvességtartalmu levegő áramlik az alpok és a kárpátok térségén át észak felé. minden jel arra utal, hogy a kárpát-medence időjárását ez a meleg, de nedves levegő határozza meg a következő 36 órában.

hazánkban szombaton általában változóan felhős volt az ég. az ország legnagyobb részén 1-6, egy-két kisebb körzetben 6-10 órán át sütött a nap. többfelé esett az eső, a déli megyékben záporok, zivatarok keletkeztek. a lehullott csapadék mennyisége általában 5 mm alatt maradt, de a bakony és a bükk környékén 5-8 mm-t, pécsen 14, mohácson 21 mm-t mértek. a legnagyobb nappali hőmérséklet a felhős dunántúlon csak 16-19, az ország más vidékein 19-25 fok között alakult. vasárnap hajnalra 7-15 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt csaknem országszerte lassan növekedett a felhőzet, keleten reggel egy-két helyen esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 18-22 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 15,9 fok volt, a százéves átlagnál 0,4 fokkal alacsonyabb. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszint-re átszámított légnyomás 762 mm, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 16 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap időnként erősen felhős ég, sokfelé keletkezik zápor, zivatar. hétfőn jobbára borult idő, továbbra is fokfelé lesz eső, zápor, keleten zivatar. a keleti, délkeleti szél főként napközben lesz élénk. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: az ország északnyugati felében 15-19, másutt 20-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél 340 cm, víz hő: 14,0 fok.

/mti/

--

12.35/p

-7-

MAJ 20

bb 15. figyelmetlen közlekedés - halálos balesetek

i km/gk um ká

1978. május 21.

a pest megyei tők község belterületén egy utkanyarban putz antal 29 éves művezető, perbáli lakos motorkerékpárjával áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára és nekiütött a vele szemben közlekedő tehergépkocsinak. putz a helyszínen meghalt, utasa súlyos sérülést szenvedett. a baleset oka: a motorkerékpáros nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

debrecen külterületén a 4-es számú főúton gál jános 40 éves hegesztő, debreceni lakos motorkerékpárjával előzés közben nekiütött a vele szemben közlekedő tehergépkocsinak. gál a helyszínen, utasa, gál eleonóra 7 éves debreceni lakos a kórházban meghalt. a baleset oka: gál szabálytalanul előzött.

mezőkovácsháza belterületén kovács zoltán 25 éves programtervező, nagykamrási lakos személygépkocsijával elütötte varga mihály 57 éves segédmunkás, mezőkovácsházi lakos gyalogost. varga a helyszínen meghalt. a baleset oka: kovács nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a gépkocsit. őrizetbe vették.

a borsod megyei mucsony község belterületén vrabik lászló 25 éves villanyszerelő, suhakállói lakos személygépkocsijával előzés közben utpadkára hajtott, megcsuszott és elütötte a vele azonos irányba kerékpáron közlekedő király jános 54 éves bányász, mucsonyi lakost. király a helyszínen meghalt. a baleset oka: vrabik figyelmetlenül vezette a személygépkocsit. gépjárművezetői engedélyét bevonták.

nagykanizsa és nagyrécse között a 7-es számú főúton egy utkereszteződésben kalász mátyás 23 éves mentőápoló, nagykanizsai lakos személygépkocsijával előzés közben nekiütött a vele szemben közlekedő személygépkocsinak. a két gépkocsivezető könnyű, két utas súlyos, további négy utas könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka: kalász szabálytalanul előzött.

a debreceni vasuti pályaudvaron kiss györgy 39 éves gépészmérnök, debreceni lakos még mozgásban lévő személyvonatról lelépett, a kerekek alá esett és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt./mti/

-.-

13.15/um

14.30
14.40

- 8 -

bb.16. hazánkba érkezett az olasz külkereskedelmi miniszter

s/p ie ká

1978. május 21.

vasárnap budapestre érkezett dr. rinaldo ossola, az olasz köztársaság külkereskedelmi minisztere, dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter meghívására. a látogatás célja: tárgyalások a két ország gazdasági kapcsolatainak helyzetéről és fejlesztéséről.

olaszország tőkés kereskedelmi partnereink sorában a harmadik helyen áll; a kétoldalu árucsereforgalom értéke 1977-ben mintegy 450 millió dollár volt. a magyar export fő tételei: élelmiszerek, vas- és alumíniumkohászati, valamint vegyipari termékek, gyógyszeralapanyagok, textilipari áruk, izzólámpák, autólámpák, fénycsövek, porcelán- és üvegárúk, és gépipari gyártmányok. olaszországból feldolgozóiparunk számára fontos anyagokat vásárolunk: hengerelt acéllemezeket, vegyipari és gyógyszeripari termékeket, és textilipari fonalakat; ezen kívül importálunk egyedi gépeket és berendezéseket, déligyümölcsöket, rizst, és ruházati cikkeket.

a két ország vállalatai között 34 kooperációs szerződés van érvényben, ezek termelési és kereskedelmi együttműködést, információcserét és tudományos kutatási tapasztalatcserét alaposnak meg. a montedisonnal, a fiattal és az enivel létesített keretmegállapodás egyenként 16-16, a snia viscosával 1 kötött megállapodás pedig a gyógyszergyártásban, a textiliparban és a gépipar egyes ágazataiban, már jelentős üzletkötésekre és kooperációkra került sor, s továbbiakról kezdődtek tárgyalások.

az olasz miniszter budapesti tartózkodása során megbeszéléseket folytat a magyar-olasz gazdasági kapcsolatokban érintett szaktárcák vezetőivel./mti/

három magyar vállalatot érint. ezek alapján a kőolaj-és gáziparban, a vegyiparban, -.-

13.30/p

14.40
15.00

-9-

bb.17. vasárnapi kórusmuzsika

t km/gk/p ká

1978, május 21.

a kórusirodalom népszerű darabjaiból tartott nagy sikerű bemutatót vasárnap budapestén a diósgyőri vasas vegyeskar páfrány ferenc és juhász tibor vezényletével a „vasárnapi kórusmuzsika a magyar nemzeti galériában,„ műsorozatban.-mti/

bb.18. az iráni császári pár látogatása a duna-kanyarban

t dg/gk/p ká

1978. május 21.

mohammad reza pahlavi aryamehr iráni császár és farah pahlavi császárnő, valamint kíséretük vasárnap a duna-kanyarba látogatott. a látogatásra elkísérte őket losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, puja frigyos külügyminiszter, mikó józsef, hazánk teheráni nagykövete és a Külügyminisztérium több vezető munkatársa. a vendégeket szentendre főterén nizák imre, a városi tanács elnökhelyettese köszöntötte, majd felkeresték a kovács margit emlékmúzeumot.

a császári pár utja ezután esztergomba vezetett. a keresztény képtárban cséfalvay pál, a képtár igazgatója káluzsoltta a vendégeket, ezután megtekintették a bazilikát, ahol pálos iván püspök köszöntötte őket.

a császári pár esztergomból visszatért budapestre.

/folyt köv./

bb.19. pest megyei ifjúsági találkozó ráckeve a vit jegyében

t bam/gk/p ká

1978. május 21..

pest megye ifjúsága a xi. világifjúsági és diáktalálkozóra készülési jegyében tartotta meg színes, lelkes, vidám seregszemléjét ráckeve. városokból és falvakból, autóbusszal, hévvel vagy kerékpárral mintegy 25 ezer fiú és leány jött el a kis-duna menti járási székhelyre, hogy fogadja a megye minden települését végigjáró vit-stafétát, s ünnepi gyűlésen tegyen hitet a béke és a barátság mellett.

/folyt köv./

14.30/p

-10-

14.30
14.30

bb.19. /pest megyei....folyt/p

az ünnepségen pásztor gabriella, a kisz központi bizottságának titkára köszöntötte a pest megyei üzemek, termelőszövetkezetek, iskolák fiataljait, akik az április 22-i kommunista műszakjuk 80 ezer óra társadalmi munkájának bérét ajánlották fel a vit-alapra. az ünnepségen jelen volt miguel angel reguero, a kubai nagykövetség tanácsosa, pest megye és a ráckevei járás számos vezetője.

a megnyitót gazdag program követte. a kis-dunán viziparádában, fölülte légi és ejtőernyős bemutatóban, a parton népművészek kiállításában gyönyörködhetek a látogatók. a ráckevei gyárak és szövetkezetek termékeiket, a fiatalok képzőművészeti alkotásaikat, pályamunkáikat, a vit-re küldendő ajándékaikat mutatták be. a politikai fórumon a békéről, az általuk is formált jövőről beszéltek.

pest megye ifjúságának találkozóját a vidám zeneszó, ismert együttesek, irodalmi színpadok fellépése tette még hangulatosabbá. a sportversenyeken és bemutatókon gedó györgy olimpiai és világbajnok ökölvívóval az élen számos kiváló sportoló vett részt. az „aranyjelvényesek az olimpiára,„ kerékpáros verseny 60 km-es utvonalát 150 fiatal hajtotta végig.

az egésznapos program délután ráckeve főterén utcabállal zárult./mti/

..-

felhasználható 15 órától!

bb.20. fuvószenekekarok fesztiválja orosz lányban

ráb/p ká

1978. május 21.

az előbbi évben élénkült komárom megye ipari településeiben a fuvószenekekarok élet, sokat gazdagodott, gyarapodott a zenekekarok repertoárja - ezt bizonyította a vasárnap orosz lányban megrendezett 19. megyei fuvószenekekarok fesztivál. kilenc együttes, többek között tatabányai, dorogi, orosz lányi, sárisápi és almásfüzitői fuvósok vettek részt a nagyszabású találkozón.

/folyt köv./

14.55/p

-11-

14.55
14.55

bb.20./fuvószenekekarok....folyt/p

a mintegy 300 szereplő változatos műsorral, hangulatos előadásokkal szórakoztatta a közönséget, a környék ipari üzemének munkásait, a szocialista brigádokat. a bemutatón nem volt rangsorolás, szakzsűri értékelt a zenekarok produkcióit és tanácsokat adott további munkájukhoz. a fesztivál minden együttesét megajánlotta a szakszervezetek komárom megyei tanácsa./mti/

felhasználható: 17 órától!

bb.21. amatőr katonaművészek bemutatója székesfehérvárott

dav/p ká

1978. május 21.

pattogó ritmusú néptáncokkal, kórusművekkel, művészi színvonalon tolmácsoló zeneszámokkal, bűvészmutatványokkal, pantomimjátékokkal mutatkoztak be vasárnap délután a székesfehérvári vörösmarty színházban az ország legjobb amatőr katonaművészei. a nagyszabású találkozót, amelynek keretében 300 fiatal - két énekkar, 5 táncgyűttes, 6 zenekar, valamint 18 szólista - lépett színpadra, a vit jegyében rendezték meg. a székesfehérvári bemutatót a katonai alakulatoknál rendezett vetélkedők előzték meg, s a vörösmarty színházban az azokon legjobbnak bizonyult együttesek és szólisták adtak izelítőt tudásukból./mti/

felhasználható 18 órától!

bb.22. ifjúsági találkozó tatabányán

ráb/p ká

1978. május 21.

több ezer fiatal részvételével kis vit-et rendeztek vasárnap tatabányán. a világifjúsági találkozók hangulatát idézték fel a fiatalok. műanyagból, lemezcsikokból készített pálmákat állítottak fel a város több pontján, az utcákon, tereken hatalmas plakátokat helyeztek el, vit-bazárokat nyitottak, ahol jelvények, vit-es trikók és táskák találtak gazdára. a fiatalok által készített fafaragásokat, égetett fatányérokat és más népművészeti használati tárgyakat is árusítottak, s az így összegyűlt pénzt befizetik a vit-alapra. a város egyik kerületében aszfaltrajzoló versenyt rendeztek, a bányász sportpályán csaknem 7000 óvodás, általános - és középiskolás diák színpompás sportbemutatójában gyönyörködhetek a fiatalok és idősek egyaránt. sokan a városi és városkörnyéki nemzetiségi csoportok népi táncaikat, dalaikat bemutató műsorokon szórakoztak. a találkozó egyik fénypontja volt a folkpódium, ahol a kisz központi művészgyűttesének tagjai az „üzenet havannába”, országos daipályázat győztes számaiból rendeztek bemutatót./mti/

15.00/p

15.00/p

-12-

bb.23. polinszky károly

s/p ká

1978. május 21.

oktatási miniszter vezetésével küldöttség utazott vasárnap az ndk-ba margot honecker népművelésügyi, valamint hans-joachim böhme felső - és szakoktatási miniszter meghívására. a delegációt a keleti-pályaudvaron garamvölgyi károly miniszter-helyettes bucsúztatta. jelen volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete is./mti/

bb.24. vasárnap a nagyközönség látogatta a bnv-t - háromszázötvenezeren tekintették meg eddig a vásárt

t kg/gk/p ká

1978. május 21.

vasárnap a nagyközönség számára tartott nyitva a tavaszi bnv. a kellemes időben már a kora reggeli órákban sűrű sorok kígyóztak a pénztárak előtt, nyitásra várva. megteltek a vásáros autóparkolói is. a buszoknak fenntartott helyen 10 óra körül mintegy 200 autóbusz parkolt, vidéki városok, üzemek csoportosan érkező látogatóit hozták el a bnv-re. sok budapesti üzem szocialista brigádjai közösen keresték föl a bemutatót, mások családjukkal látogattak el a gépek, eszközök seregszemléjére. jó néhány külföldi turistacsoport is programjába vette a vásárlátogatást: csehszlovák, ndk-beli és osztrák turisták voltak a legnagyobb számban. a legélénkebb érdeklődés a kgst-országok együttműködését demonstráló vitrinsor iránt nyilvánult meg, de a számítástechnikai ipar újdonságait ismertető pavilon is mindig telve volt látogatókkal.

nagy forgalmat bonyolítottak le az üzletsorok, árusított pavilonok, a kőbányai közért standján kora délutánig 10 ezernél több üveg sör és üdítő ital fogyott, 6000 pár virslit adtak el. a karcagi áfész birkacsárdájában minden asztal foglalt volt, a dunakömlődi halászcárdában több mint 3000 adag halászlét szolgáltak fel.

a vasárnap egyben a vásár félidejét is jelentette. ez alkalomból hamvai istvánné, a bnv igazgatója elmondta: a vásár eddigi mérlege igen kedvező. az elmúlt évi bnv-hez képest 10-15 százalékkal növekedett a szakmai napok rendezvényei iránt az érdeklődés, ezen belül is a műszer-és a járműipar kiállításait kereste fel a legtöbb szakember.

/folyt köv./
15.28/p

15.28/p

-13-

bb.24./ vasárnap.....folyt/p

sok a külföldi üzletember a vásáron, a belépők tanúsága szerint a világ minden tájáról részt vesznek a bnv-n szakemberek, így egyebek mellett japánból, ausztráliából és kanadából. közönségsikert is arat a vásár, hiszen vasárnap estig 350 ezer látogatót fogadott a bnv. ebből 80 ezren vasárnap tekintették meg a kiállítást.

vasárnap délután felkereste a bnv-t dr. rinaldo ossola olasz külkereskedelmi miniszter, aki a látottakról és a magyar-olasz gazdasági kapcsolatok fejlődéséről nyilatkozott. hangsúlyozta: a két ország között 1974-ben kötött gazdasági együttműködési megállapodás nyomán a kereskedelmi kapcsolatok erőteljesen fejlődnek, a forgalom értéke tavaly már megközelítette a 450 millió dollárt. a magyar fél élelmiszert, vas- és vegyipari termékeket, gépeket és üvegárut szállít olaszországba, ahonnan cserébe textilfonal, hengerelt acél, különféle gépek érkeznek. jelenleg már 34 kooperációs együttműködés van a magyar és az olasz vállalatok között, s most az a feladat, hogy ezek kiterjesztésével harmadik piacon közös termékekkel jelentkezzenek a vállalatok. a két ország gazdasági kapcsolatainak további elmélyítése érdekében mindkét félre még sok tennivaló hárul. olasz részről elsősorban a közös piac agrárpolitikáját kell abba az irányba terelni, hogy több magyar husáru vásárlására nyíljon lehetőség, a magyar vállalatoknak pedig aktívabban kell termékeikkel, új eljárásaikkal megismertetni az olasz partnereket. erre most a bnv-n is jó lehetőség kínálkozik, - fejezte be nyilatkozatát a miniszter.

hétfőn ismét a szakmai napok eseménysorozatával folytatódik a vásári program, délután pedig a nagyközönség tekintheti meg a tavaszi bnv-t. /mti/

-. -

14.30/p

15.11
20

-14-

bb.18. /az iráni császári pár ... 1.folyt./t/dg/gk/ra ká

farah pahlavi császárnő puja frigyes külügyminiszter feleségének társaságában vasárnap délután fölkereste a magyar nemzeti galériát. a vendégeket a galéria bejáratánál római rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke és pogány ö.gábor, a galéria főigazgatója fogadta, majd elsőként a xix. századi magyar képzőművészeti gyűjteménnyel ismerkedtek. ezután a modern iráni festészet című kiállítást tekintették meg. /mti/

-. -

bb.25. ünnepélyesen megnyitották a balatoni szezont - „rekord,, a strandokon, turisták ezrei a hegyekben

ö/km/gk/ra ká

1978. május 21.

koszorút dobtak vasárnap a balatonba-, a vitorlások ezzel kértek jó szezont a versenyévadhoz. az évszázados hagyományt ápoló ünnepségen - amelyen kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára mondott beszédet - egyúttal megnyitották az idei üdülési szezont is.

a balatonfüredi mólón több ezer érdeklődő nézte végig a nyári idény nyitányának számító látványos ünnepséget, az első vitorlás-versenyt, az mhsz légi bemutatóját és a hűlámlovas versenyt.

a balaton-parton már megnyitották a szakszervezeti és vállalati üdülőházak többségét. több mint 20 ezren kezdték meg üdülésüket az első turnus vendégeként. a nyári főszezonban több mint 400 ezer beutalt szervezett üdüléséről gondoskodnak a magyar tenger partján.

az utazási irodák szerződéseit és a prognózisok arra utalnak, hogy az idén tovább fokozódik a balaton idegenforgalma. a szakértők szerint egy-egy hétvégén egyidejűleg félmilliónál több embert kell fogadni majd a tópart negyven üdülőtelepén. a kereskedelem és a vendéglátóipar már megnyitotta üzleteinek, vendéglőinek több mint 80 százalékát. a nyári főszezon zsúfoltságát a strandok bővítésével, autós pihenők építésével, a kirándulóprogramok gazdagításával igyekeznek enyhíteni. a kellemes időtöltésről több mint 400 kulturális, szórakoztató műsorral, továbbá száznál több jelentős sporteseménnyel gondoskodnak az üdülőtelepek és az idegenforgalom irányítói.

/folyt.köv./

16.55/ra

17.30
20

-15-

bb.25. / ünnepélyesen ... folyt./ra

a déli partról érkezett jelentés szerint a szombati futó záporok nem riasztották vissza a hazai és a külföldi turistákat. a siófoki szállodasoron változatlanul telt ház van: nszkbeli, osztrák, ndk-beli és szovjet turistacsoportok népesítették be a hoteleket. a balatonföldvári neptun szállóba is újabb háromszáz vendég érkezett a hét végére, s csaknem félezer külföldi és magyar pihenni vágyót fogadott a siótour balatonszemesei „vadvirág”, nyaralótelepe is. hasonlóan nagy volt a „vendégjárás”, a balatonföldvári expressz ifjusági és diák utazási iroda nyaralótelepén.

mivel a tó vize fürdésre még nem alkalmas, fokozott érdeklődés volt a kulturális és sportprogramok iránt. vasárnap délután a siófoki dél-balatoni kulturális központban a tolna megyei, tamási szövetség „pro cultura humana”, kórusa nagy sikerű műsorával ért véget a balatoni dalosünnep kétnapos hangversenyprogramja. összesen husz ipari szövetségi együttes lépett fel a kórusfesztiválon.

nemcsak a balaton partja élénkült meg a vasárnapi jó időben. győrt az ország egyik legszebb fekvésű nyári strandja is megnyitotta kapuit. a két folyó találkozásánál, a mosonidunánál és a rába torkolatánál létesült uszodában a szezon első napján ugyan még nem volt telt ház, de a kánikulai napokban akár 8-10 ezren is fürdőzhetnek.

a vasárnap reggeli és délelőtti jó időt kihasználva több ezer bakancsos turista járta a soproni-hegység turistautjait, s az erdei kilátók környékét valóságos megszállták a kirándulók. nagy volt a forgalom a fertőrákosi kőfejtőben és a fertő mentén is. a soproni muzeumi tárlatokat, a nagycenki széchenyi-és a fertődi esterházy-kastélyt is a kirándulók száza keresték föl. a pannonhalmi várba az ország minden részéről érkeztek turistacsoportok. horgászokkal népesültek be a szigetközi és a győr környéki vízpartok, s megjelentek a vizen a kirándulásra induló csónakok és motoros ladikok tucatjai is.

a velencei-tó partján is napozók lepték el a strandokat és a mólókat. vízre szálltak a vitorlázók, s az agárdi öbölből kisiklottak a kajakosok, kenusok. a fejér megyei kirándulók közül a vértést választották sokan uticélnak. a szemfülesebb turisták már fölfedezték a táj védett virágritkaságát, az istván király szegfűjét, amely ezekben a napokban kezdi bontogatni szirmait. az apró, rózsaszín virágok szigorúan védettek, letépni nem szabad őket.

/folyt.köv./

17.00/ra

16³⁵
ra

-16-

bb.25./ ünnepélyesen ... 2.folyt./ra

még mindig panaszkodnak a fővárosi strandok vezetői; bár a palatinuson és a szabadság strandfürdőben vasárnap döntötték meg az idei „rekordot”, - kétezren, illetve kétezerhatszázán váltottak jegyet - az évszakhoz viszonyítva még mindig kicsi a forgalom. sokan kerestek pihenést, felfrissülést a budai hegyekben, a bkv-nak azonban nem kellett külön kirándulójáratokat beállítani. félüzem volt a népszerű libegőn; de így is csaknem kétezren utaztak a drótkötélen függő ülőkéken, a jánoshegyre, illetve a zugligetbe./mti/

..-

bb.26. budapestre érkezett az indiai iparügyi miniszter

k/ol/mm/ra pr

1978. május 21.

george fernandes indiai iparügyi miniszter vasárnap gazdasági delegáció élén budapestre érkezett, hogy részt vegyen a magyar-indiai gazdasági, műszaki és tudományos együttműködési vegyesbizottság május 22- és 26. közötti ülésén. a vendéget a ferihegyi repülőtéren keserü jánosné könnyüipari miniszter, a vegyesbizottság magyar társelnöke fogadta. jelen volt az érkezésnél arum kanti das, az indiai köztársaság budapesti nagykövete is.

x x x

a magyarország és india közötti politikai és államközi kapcsolatokkal megegyezően a gazdasági együttműködés is kedvezően alakul. hazánkknak a fejlődő országokkal folytatott külkereskedelmében india fontos üzleti partner. magyarország exportforgalma fokozatos fejlődést mutat; 1977-ben 24,9 százalékkal emelkedett. exportunk főbb tételei: gyógyszerek, gyógyszer alapanyagok, gépek és berendezések, stb.

népgazdaságunk indiából egyebek mellett fontos mezőgazdasági és egyéb nyersanyagokat, frissítő vasércet, bőrt, nyers pamutszövetet, földi diót, teát, borsot, stb. hoz be. újabban növelték - egyebek mellett - a konfekcionált textil- és bőrruházat, a rádiók, magnetofonok, kéziszerszámok, bányagép-és kerékpár alkatrészek behozatalát is.

jó az együttműködés a lámpa-, fénycső-, Lámpagyártó-gépek gyártásában, vizierőművek létesítésében, mikrohullámu berendezések szállításában.

/folyt.köv./

17.05/ra

16⁴⁰
ra

-17-

bb.27. / budapestre ... folyt./ra

a vegyesbizottság budapesti ülésén a két ország küldöttsége a kapcsolatok továbbfejlesztését célzó javaslatokat tárgyalja meg, kölcsönösen megjelölve azokat az újabb területeket, amelyekre már a közeljövőben kiterjeszthetik a mindkét fél számára előnyös gazdasági együttműködést./mti/

--

bb 27 . gergely istván finnországba utazott

fe um ká

1978. május 21.

gergely istván államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke simo jaatinennek, a finn köztársaság országos vízügyi főigazgatósága vezetőjének meghívására vasárnap a finn köztársaságba utazott. a magyar vízügyi vezető a két ország vízgazdálkodási együttműködéséről tárgyal partnerével, s megtekint több vízügyi létesítményt. gergely istván államtitkár elutazásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt kaarlo yrjö-koskinen, a finn köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete . /mti/

--

bb 28. a ciprusi dolgozó nép haladó pártja

s um ká

1978. május 21.

/akel/ központi bizottságának meghívására kovács antalnak, az mszmp központi bizottsága tagjának, a kb osztályvezetőjének vezetésével vasárnap küldöttség utazott nicosiába az akel xiv. kongresszusára. /mti/

--

- 18 -

18.10/um

10.15
10.20

bb 29. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

um ká

1978. május 21.

1. magyar vadvirág
2. társastáncverseny
3. érme kiállítás
4. szekszárdi tárlat
5. eszperantisták találkozója
6. koncert a muzeumban
7. irodalomtörténeti vándorgyűlés
8. borbély festőművész kiállítása
9. művészeti bemutató
10. dél-alföldi tárlat
11. 18 vagon zöltség
12. éneklő város
13. adria vezeték építése
14. időjárás
15. halálos balesetek
16. olasz külkereskedelmi miniszter
17. vasárnapi kórusmuzsika
18. az iráni császári pár látogatása
19. pest megyei ifjúsági találkozó
20. fuvószenekepek fesztiválja
21. katonaművészek bemutatója
22. ifjúsági találkozó tatabányán
23. polinszky elutazása
24. közönségnap a bnv-n
25. megnyitották a balatoni szezont
26. indiai ipariügyi miniszter
27. gergely istván elutazása
28. pártküldöttség nicosiába
29. hírjegyzék

--
- 19 -

- v e g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

szerkesztette: kálmán sándor

18.15/um

10.15
10.20